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Presidenza del Presidente Bordin. 
 

La seduta inizia alle ore 10.14 
 
Il PRESIDENTE, dichiarata aperta la 10a seduta del Consiglio regionale, informa che sono a disposizione dei 
Consiglieri alcune copie del processo verbale delle sedute n. 6 e n. 7 e che, se non saranno state sollevate obiezioni 
nel corso della seduta odierna, i verbali stessi saranno considerati approvati. 
 
Comunica che ha chiesto congedo, per la seduta antimeridiana, l’assessore Zannier. 
(Il congedo è concesso) 

 
Comunica, quindi, che sono pervenuti alla Presidenza i seguenti disegni di legge: 

“Rendiconto generale della Regione Autonoma Friuli Venezia Giulia per l’esercizio finanziario 2022” (5) 
"Assestamento del bilancio per gli anni 2023-2025 ai sensi dell'articolo 6 della legge regionale 10 
novembre 2015, n. 26" (6). 
 
Comunica, inoltre, che sono pervenute alla Presidenza le seguenti interrogazioni a risposta orale: 
MORETTI: “La tanto decantata – da alcuni - Comunità del Collio è un contenitore vuoto utile solo per 
veicolare un marchio e non erogare servizi ai cittadini?” (56) 

MORETTI: “I festival culturali regionali sono ancora soggetti a valutazioni oggettive e bandi trasparenti 
oppure prevalgono le scelte discrezionali per il finanziamento degli eventi?” (57) 
CONFICONI: “Studio epidemiologico Pedemontana pordenonese” (58) 
MORETTI, CARLI, CELOTTI, CONFICONI, COSOLINI, FASIOLO, MARTINES, MENTIL, PISANI, 

POZZO, RUSSO: “Il Direttore di ARCS sta svolgendo il proprio ruolo correttamente?” (59) 

CAPOZZI, CELOTTI: “Fondi regionali e statali finalizzati allo studio, alla diagnosi e alla cura della 
fibromialgia” (60) 

MORETUZZO: “Conservatorio di musica Tomadini di Udine, l'alta formazione va tutelata” (61) 

MORETTI: “Io Sono FVG. È opportuna la conferma dello chef Gaddi quale testimonial del marchio?” (62) 

RUSSO: “Collegamento marittimo Trieste-Grado” (63) 

MORETTI: “Quali le tempistiche di attivazione di quanto previsto dall’ordine del giorno n. 41, collegato 
al disegno di legge n. 117 “Legge di Stabilità 2021”, accolto dalla Giunta regionale nella seduta del 
17/12/2020 in tema di tutela di esposti ed ex esposti amianto, ricerca sulle malattie asbesto-correlate 
e studio delle fibre artificiali vetrose (FAV)?” (64); 
 
le seguenti interrogazioni a risposta scritta: 

PUTTO: “Quali sono per la sanità regionale del Friuli Venezia Giulia le azioni conseguenti al “risultato 
epocale”, così come definito dall’Assessore regionale alla sanità Riccardi, della recente sentenza della 
Corte Costituzionale con cui lo stesso ha riferito di aver ottenuto l'autonomia finanziaria necessaria per 
superare i paletti del costo storico sulla spesa del personale?” (4) 

HONSELL: “Pericolosità delle frane e urgenza degli interventi di riqualificazione e messa in sicurezza 
delle strade in zone montane: quali sono criteri?” (5) 

HONSELL: “Presenza di amianto nel cavalcavia abbattuto sulla strada regionale 56 a Cormons: come si 
intende mettere in sicurezza l'area e procedere ad una corretta rimozione dell’amianto?”(6); 
 
e le seguenti interrogazioni a risposta immediata: 
HONSELL: “Sull’esternalizzazione dei servizi di Pronto soccorso in ASUFC: come verrà garantito il 
coordinamento tra le società private aggiudicatarie e l’Azienda Sanitaria?” (37) 

LIGUORI: “Interventi di chirurgia dei tumori della prostata e della vescica nelle sedi ospedaliere di San 
Daniele e Tolmezzo” (38) 

MARTINES: “Stato dell'arte dei regolamenti di attuazione della LR n. 16/2022” (39) 
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RUSSO: “Collegamento marittimo Trieste-Grado: tutto regolare?” (40) 

PISANI: “Ritardi nel rilascio di autorizzazioni paesaggistiche” (41) 

FASIOLO: “Dimensionamento scolastico” (42) 
POZZO: “Istanza di nuova discarica a Carpeneto e impatto sui Comuni di Pozzuolo del Friuli e di 
Lestizza” (43) 

CARLI: “Realizzazione nuova palestra presso l’I.I.S. “Torricelli” di Maniago” (44) 

BULLIAN: “Realizzazione Ciclovia dell’Isonzo - FVG5” (45) 

CAPOZZI: “Ordine del giorno approvato all’unanimità dal Consiglio Comunale di Marano Lagunare il 12 
maggio 2023 sull'Acciaieria” (46) 

COSOLINI: “Quali difficoltà nel consorzio TPL FVG?” (47) 

CONFICONI: “Ritardi nell’accesso alla tecnologia FGM per i diabetici di tipo 2” (48) 

CELOTTI: “Quali tempistiche sono previste per arrivare alla ridefinizione delle progressioni verticali negli 
Enti locali?” (49) 

MORETTI: “Ristrutturazione vecchio edificio Terme di Grado: a quando la vera conclusione dei lavori e la 
conseguente ripresa dell'erogazione dei servizi?” (50) 

PELLEGRINO: “Emergenza Electrolux in merito allo stabilimento di Porcia: salvaguardia del comparto e 
garanzia dei posti di lavoro” (51) 

MORETUZZO: “Scarpetti: perché è stato scelto questo nome per il progetto e per il marchio?” (52) 

MASSOLINO: “Minialloggi casa dello studente ARDIS” (53) 

DI BERT: “Realizzazione del canale di scarico delle acque provenienti dalla zona industriale udinese 
(COSEF) e di collegamento con l’esistente roggia Brentana, nel territorio dei comuni di Pavia di Udine e 
Santa Maria la Longa” (54). 
 
Comunica, poi, che sono pervenute alla Presidenza le seguenti mozioni: 

NOVELLI, CABIBBO, DI BERT, MAURMAIR, BERNARDIS, BUDAI, FERRARI, TRELEANI, MIANI, 

GHERSINICH, MORETUZZO, MORANDINI, BALLOCH, BOLZONELLO, LIRUTTI, POLESELLO, 

MAZZOLINI, CALLIGARIS, MORETTI, CAPOZZI, PELLEGRINO<<Applicazione della Legge 15 
dicembre 1999, n. 482 recante “Norme in materia di tutela delle minoranze linguistiche storiche” nel 
servizio pubblico radiotelevisivo, con riferimento alla lingua friulana>> (10) 

CAPOZZI: <<Controllo emissioni in aria e verifica con le competenti autorità slovene per quanto sta 
avvenendo a Vrtojba>> (11) 
CONFICONI, COSOLINI, CELOTTI, FASIOLO, MARTINES, MORETTI, CARLI, MENTIL, PISANI, 

POZZO, RUSSO: <<Autonomia sanitaria del Friuli Venezia Giulia: un’occasione per investire sul 
personale per rilanciare la sanità pubblica>> (12)  

BALLOCH, GIACOMELLI, TRELEANI, BASSO, MAURMAIR: <<Sulla necessità di un riordino della 
situazione in merito all’accessibilità alla mensa o al buono pasto sostitutivo, per i dipendenti del 
comparto delle professioni sanitarie e della dirigenza medica impegnati sui lavori a turni>> (13). 
 

Comunica, altresì, che, ai sensi dell’articolo 149, del Regolamento interno, sono stati trasmessi per 
l’iscrizione all’ordine del giorno, i seguenti atti di sindacato ispettivo: 
alla III Commissione:  
CONFICONI: “Inutili risparmi sul personale ASFO: utilizzare tutte le risorse finanziarie a disposizione” 
(54) 

CONFICONI: “Studio epidemiologico Pedemontana pordenonese” (58) 
MORETTI, CARLI, CELOTTI, CONFICONI, COSOLINI, FASIOLO, MARTINES, MENTIL, PISANI, 

POZZO, RUSSO: “Il Direttore di ARCS sta svolgendo il proprio ruolo correttamente?” (59) 

MORETTI: “Quali le tempistiche di attivazione di quanto previsto dall’ordine del giorno n. 41, collegato 
al disegno di legge n. 117 “Legge di Stabilità 2021”, accolto dalla Giunta regionale nella seduta del 
17/12/2020 in tema di tutela di esposti ed ex esposti amianto, ricerca sulle malattie asbesto-correlate 
e studio delle fibre artificiali vetrose (FAV)?” (64); 
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alla IV Commissione:  
MORETTI: “Quale la posizione della Giunta regionale rispetto al fatto che alcuni soggetti, pur avendo 
sostenuto le spese per l’installazione di impianti fotovoltaici, solari termici o di accumulo energia e 
beneficiando delle specifiche detrazioni fiscali, sono esclusi dagli incentivi per la diffusione di fonti 
energetiche rinnovabili di cui alla Legge regionale 9 febbraio 2023, n.1?” (53) 

MORETTI: “Quale l’esito degli incentivi ai privati per l’acquisto e l’installazione di impianti fotovoltaici?” 
(55) 
 
alla V Commissione:  
MORETTI: “La tanto decantata – da alcuni - Comunità del Collio è un contenitore vuoto utile solo per 
veicolare un marchio e non erogare servizi ai cittadini?” (56) 

 
Comunica, inoltre, che, l’Assessore Riccardi ha fornito risposta in III Commissione ai seguenti atti di 
sindacato ispettivo: 
Interrogazione a risposta orale n. 7: “Interventi strutturali per ridurre consumi e costi energetici delle 
Aziende sanitarie” (CONFICONI); 
Interrogazione a risposta orale n. 8: “Iniziative per onorare la memoria del comandante partigiano 
Franco Martelli” (CONFICONI) 
Interrogazione a risposta orale n. 9: “L'ASFO non risponde alla petizione sulla carenza di medici di base 
presso il Comune di Montereale Valcellina” (CONFICONI) 
Interrogazione a risposta orale n. 10: “Ritardo attivazione della terapia a protoni Cro di Aviano” 
(CONFICONI) 
 
Comunica, altresì, che sono pervenute alla Presidenza le richieste di parere sui seguenti atti della 
Giunta regionale:  
DGR n. 952 del 23 giugno 2023 concernente: “Regolamento di modifica al “Regolamento di 
organizzazione dell’Amministrazione regionale e degli Enti regionali emanato con DPREG 27 AGOSTO 
2004, N. 0277/PRES.” Approvazione preliminare.  
DGR n. 981 del 23 giugno 2023 concernente “Dlgs 281/1997, art 4. accordi rep. atti nn.118/CSR e 
119/CSR del 2020 e n. 30/CSR del 2021 sull'accreditamento delle reti di terapia del dolore e cure 
palliative, anche pediatriche. Recepimento. L 197/2022, art 1, comma 83. Piano regionale di 
potenziamento delle cure palliative per il triennio 2023-2025”. Approvazione preliminare. 
 
Comunica, ancora, che è pervenuta alla Presidenza la deliberazione n. 106 della Corte dei Conti, 
Sezione di controllo della Regione FVG, di data 28 giugno 2023, concernente: “Dichiarazione di 
affidabilità (DAS) del rendiconto generale della Regione Friuli Venezia Giulia per l’esercizio 2022 e di 
legittimità e regolarità delle relative operazioni” 
 
Comunica, infine, che con note di data 22/06/23 e 23/06/2023, rispettivamente da parte del gruppo 
Fedriga Presidente e del gruppo Fratelli d’Italia, sono pervenute delle modifiche in merito alle 
composizioni delle Commissioni permanenti; che in data 28/06/2023 il Tribunale Amministrativo 
regionale del FVG, Sezione Prima, ha pronunciato il dispositivo di sentenza sul ricorso numero 155/2023 
(tra le parti Ugo Rossi et al. contro Regione Friuli Venezia Giulia et al.) respingendo lo stesso; che in data 
28/06/2023 è pervenuto il report trimestrale del Gruppo Friulia relativo ai dati di bilancio al 31 
dicembre 2022 e in data 30/06/2023 è pervenuto il Documento di Economia e Finanza regionale 
(DEFR). 
 
A questo punto, il PRESIDENTE comunica che mercoledì 5 luglio alle ore 13.00, al termine della riunione 
della I Commissione integrata, si terrà nell’Aula consiliare un incontro per i Consiglieri e i dipendenti dei 
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Gruppi interessati con gli uffici della segreteria generale e della ragioneria generale per l’illustrazione 
dell’iter e dei documenti contabili afferenti l’assestamento di bilancio di prossima disamina. 
 
Si passa, quindi, all’esame del punto n. 1 dell’ordine del giorno che prevede: 

 

Interrogazioni a risposta immediata 

 

Il PRESIDENTE richiama sui tempi d’intervento a disposizione dei Consiglieri e della Giunta per lo 
svolgimento delle IRI. 
 

Comunica, quindi, che si passa all’esame delle interrogazioni a risposta immediata di competenza 
dell’assessore Amirante. 
 
L’interrogante RUSSO illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 40, avente ad oggetto: 
“Collegamento marittimo Trieste-Grado: tutto regolare?” 
Dopo la risposta dell’assessore AMIRANTE, l’interrogante RUSSO interviene per la replica. 
 
L’interrogante PISANI (in lingua slovena) illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 41, avente ad 
oggetto: “Ritardi nel rilascio di autorizzazioni paesaggistiche”. 
Dopo la risposta dell’assessore AMIRANTE, l’interrogante PISANI interviene per la replica. 
 
L’interrogante CARLI illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 44, avente ad oggetto: 
“Realizzazione nuova palestra presso l’I.I.S. “Torricelli” di Maniago”. 
 

Presidenza del Vicepresidente Mazzolini 
 
Dopo la risposta dell’assessore AMIRANTE, l’interrogante CARLI interviene per la replica. 
 
L’interrogante BULLIAN illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 45, avente ad oggetto: 
“Realizzazione Ciclovia dell’Isonzo - FVG5”. 
Dopo la risposta dell’assessore AMIRANTE, l’interrogante BULLIAN interviene per la replica. 
 
L’interrogante COSOLINI illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 47, avente ad oggetto: “Quali 
difficoltà nel consorzio TPL FVG?”  
Dopo la risposta dell’assessore AMIRANTE, l’interrogante COSOLINI interviene per la replica. 
 

Presidenza del Presidente Bordin 
 

Il PRESIDENTE comunica che si passa all’ interrogazione a risposta immediata dell’assessore Anzil. 
 
L’interrogante MORETUZZO (in lingua friulana) illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 52, 
avente ad oggetto: “Scarpetti: perché è stato scelto questo nome per il progetto e per il marchio?” 
Dopo la risposta dell’assessore ANZIL, l’interrogante MORETUZZO interviene per la replica. 
 
Il PRESIDENTE comunica che si passa alle interrogazioni a risposta immediata dell’assessore Bini. 
 
L’interrogante CAPOZZI illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 46, avente ad oggetto: “Ordine 
del giorno approvato all’unanimità dal Consiglio Comunale di Marano Lagunare il 12 maggio 2023 
sull'Acciaieria”. 
Dopo la risposta dell’assessore BINI, l’interrogante CAPOZZI interviene per la replica. 
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L’interrogante MORETTI illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 50, avente ad oggetto: 
“Ristrutturazione vecchio edificio Terme di Grado: a quando la vera conclusione dei lavori e la 
conseguente ripresa dell'erogazione dei servizi?” 
Dopo la risposta dell’assessore BINI, l’interrogante MORETTI interviene per la replica. 
 
L’interrogante PELLEGRINO illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 51, avente ad oggetto: 
“Emergenza Electrolux in merito allo stabilimento di Porcia: salvaguardia del comparto e garanzia dei 
posti di lavoro”. 
Dopo la risposta dell’assessore BINI, l’interrogante PELLEGRINO interviene per la replica. 
 
Il PRESIDENTE comunica che l’assessore Riccardi, per impegni lavorativi, ha chiesto di svolgere per 
ultime le interrogazioni a risposta immediata di propria competenza e pertanto si passa ora all’esame 
dell’interrogazione a risposta immediata dell’assessore Roberti. 
 
L’interrogante CELOTTI illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 49, avente ad oggetto: “Quali 
tempistiche sono previste per arrivare alla ridefinizione delle progressioni verticali negli Enti locali?” 
Dopo la risposta dell’assessore ROBERTI, l’interrogante CELOTTI interviene per la replica. 
 
Il PRESIDENTE comunica che alle interrogazioni a risposta immediata di competenza dell’assessore 
Rosolen, darà risposta l’assessore Roberti. 
 
L’interrogante FASIOLO illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 42, avente ad oggetto: 
“Dimensionamento scolastico”. 
Dopo la risposta dell’assessore ROBERTI, l’interrogante FASIOLO interviene per la replica. 
 
L’interrogante MASSOLINO illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 53, avente ad oggetto: 
“Minialloggi casa dello studente ARDIS” Dopo la risposta dell’assessore ROBERTI, l’interrogante 
MASSOLINO interviene per la replica. 
 
Il PRESIDENTE comunica che si passa ora all’esame delle interrogazioni a risposta immediata di 
competenza dell’assessore Scoccimarro. 
 
L’interrogante POZZO illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 43, avente ad oggetto: “Istanza di 
nuova discarica a Carpeneto e impatto sui Comuni di Pozzuolo del Friuli e di Lestizza”. 
Dopo la risposta dell’assessore SCOCCIMARRO, l’interrogante POZZO interviene per la replica. 
 
L’interrogante DI BERT illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 54, avente ad oggetto: 
“Realizzazione del canale di scarico delle acque provenienti dalla zona industriale udinese (COSEF) e di 
collegamento con l’esistente roggia Brentana, nel territorio dei comuni di Pavia di Udine e Santa Maria 
la Longa”. 
Dopo la risposta dell’assessore SCOCCIMARRO, l’interrogante DI BERT interviene per la replica. 
 
A questo punto, il PRESIDENTE comunica all’Aula che è trascorso il tempo riservato dalla Conferenza dei 
Capigruppo alla trattazione del punto, pertanto alle IRI n. ri 37, 38, 39 e 48, di competenza dell’assessore 
Riccardi, e alla IRI n. 19, di competenza dell’assessore Zannier, non ancora evase, verrà data risposta 
scritta da parte dei due Assessori.  
 
Intervengono, quindi, sull’ordine dei lavori, il consigliere HONSELL (il quale non condivide la decisione 
della Presidenza di interrompere qui la trattazione del punto, in quanto, a suo dire, la Giunta per alcune 
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risposte ha fatto un utilizzo eccessivo dei tempi; invita pertanto la Presidenza in futuro ad essere più 
fiscale nel farli rispettare; infine chiede che le risposte scritte siano messe a disposizione degli 
interroganti entro la presente giornata), il PRESIDENTE (il quale nel rispondere a questa sollecitazione, 
precisa, tra l’altro, di aver già sottoposto alla Conferenza dei Capigruppo la sua disponibilità ad essere 
maggiormente fiscale sul rispetto dei tempi da concedere agli Assessori per le risposte alle IRI, ma che 
tale disponibilità non è stata ritenuta necessaria dalla Conferenza stessa) ed il consigliere PUTTO (il 
quale si associa nella richiesta alla Presidenza di avere a disposizione la risposta scritta alla sua IRI entro 
la giornata odierna). 
 
Si passa, quindi, all’esame del punto n. 2 dell’ordine del giorno, che prevede: 
 

Votazioni per la designazione dei componenti effettivi e dei componenti supplenti del Collegio 

dei revisori contabili di ARPA FVG 

 
Il PRESIDENTE comunica che le candidature pervenute, sulle quali in data odierna la Giunta per le 
nomine ha espresso parere positivo, sono le seguenti: 
 
CANDIDATI PRESENTATORI 

MAINARDIS Stefano - EFFETTIVO BUNA 

SANTINI Isabella Antonia - EFFETTIVO BASSO 

CHINETTI Ave - EFFETTIVO COSOLINI 

MARSEU Paolo - SUPPLENTE NOVELLI 

CARRA Marco- SUPPLENTE MORETTI 

 
Ricorda poi che, ai sensi dell’articolo 5, comma 3 dello Statuto di ARPA FVG, il Presidente del Collegio è 
individuato nel componente effettivo che in sede di designazione consiliare avrà ottenuto il maggior 
numero di voti e a parità di questi nel più anziano di età e che inoltre si procederà a due votazioni 
distinte con separata scheda, prima per i componenti effettivi e poi per i componenti supplenti; 
comunica, quindi, che l'elezione si svolgerà a scrutinio segreto, per scheda, come stabilito dall'articolo 
157, comma 1, del Regolamento e che ai sensi del comma 3 bis del citato articolo, il voto per i tre 
componenti effettivi sarà limitato a due preferenze, in caso di parità si procederà al ballottaggio e in 
caso di ulteriore parità verrà eletto il più anziano dei due candidati, mentre invece il voto per i due 
componenti supplenti è limitato ad una preferenza; informa, altresì, che trattandosi di votazione a 
scrutinio segreto, saranno ammesse soltanto dichiarazioni per indicare i motivi dell’astensione, ciò ai 
sensi dell'articolo 81, comma 2, del Regolamento interno; ricorda, infine, che della procedura di nomina e 
dell’esito della votazione verrà dato atto in un’apposita deliberazione consiliare, come stabilito 
dall’articolo 156, comma 1, del Regolamento interno. 
 
A questo punto, il PRESIDENTE, a seguito di una richiesta da parte del consigliere BASSO, intervenuto 
sull’ordine dei lavori, e riscontrando che non vi sono contrarietà, sospende la seduta. 
 

La seduta è così sospesa alle ore 12.32. 
 

La seduta riprende alle ore 12.38. 
 
Il PRESIDENTE, dopo aver dichiarato riaperta la seduta, indice la votazione. 
 
(Segue la votazione) 
 
Espletate le formalità di rito, il PRESIDENTE comunica il risultato della votazione: 
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Votanti: 45 
Astenuti 1 
Schede bianche 0 
Schede nulle: 0 
 
Hanno ottenuto voti: 
 
CHINETTI Ave 19 
MAINARDIS Stefano 26 
SANTINI Isabella Antonia 26 
 
Il PRESIDENTE proclama eletti quali componenti effettivi del Collegio dei Revisori dell’ARPA FVG i 
signori: Chinetti Ave, Mainardis Stefano e Santini Isabella Antonia e precisa che il componente Santini 
Isabella Antonia, avendo riportato, a pari merito con il componente Mainardis Stefano, il maggior 
numero di voti ed essendo la più anziana di età fra i due, rivestirà la carica di Presidente del Collegio dei 
revisori contabili dell’ARPA FVG, così come previsto dall’articolo 5 dello statuto dell’ARPA FVG. 
 
Come già chiarito in precedenza, si passa quindi alla votazione per l’elezione di due componenti 
supplenti del Collegio dei revisori contabili dell’ARPA FVG. 
 
Il PRESIDENTE indice, pertanto, la votazione. 
 
(Segue la votazione) 
 
Espletate le formalità di rito, il PRESIDENTE comunica il risultato della votazione: 
 
Votanti: 46 
Astenuti 1 
Schede bianche 0 
Schede nulle: 0 
 
Hanno ottenuto voti: 
CARRA Marco 19 
MARSEU Paolo 27 
 
Il PRESIDENTE proclama, pertanto, eletti componenti supplenti del Collegio dei Revisori dell’ARPA FVG i 
signori: Carra Marco e Marseu Paolo. 
 
Si passa, quindi, all’esame del punto n. 3 dell’ordine del giorno, che prevede: 
 

Votazione per l’elezione suppletiva di un componente del CoReCom. 

 
ll PRESIDENTE comunica che in data odierna la Giunta per le nomine ha espresso parere favorevole 
sull’unica candidatura pervenuta, quella della sig.ra Masau Maria, presentata dalla consigliera Liguori; 
ricorda poi che l’elezione si svolgerà a scrutinio segreto, per scheda, come stabilito dall'articolo 157, 
comma 1, del Regolamento; informa, altresì, che, trattandosi di votazione a scrutinio segreto, saranno 
ammesse soltanto dichiarazioni per indicare i motivi dell’astensione, ciò ai sensi dell'articolo 81, comma 
2 del Regolamento interno; ricorda, infine, che della procedura di nomina e dell’esito della votazione 
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verrà dato atto in un’apposita deliberazione consiliare, come stabilito dall’articolo 156, comma 1, del 
Regolamento interno. 
 
Il PRESIDENTE indice, pertanto, la votazione. 
 
(Segue la votazione) 
 
Espletate le formalità di rito, il PRESIDENTE comunica il risultato della votazione: 
 
Votanti: 46 
Astenuti 1 
Schede bianche 26 
Schede nulle: 0 
 
Ha ottenuto voti: 
MASAU Maria 20 
 
Il PRESIDENTE proclama eletta componente del Comitato Regionale per le Comunicazioni del Friuli 
Venezia Giulia (CoReCom) la sig.ra Masau Maria. 
 
Si passa, quindi, all’esame del punto n. 4 dell’ordine del giorno, che prevede: 
 
Votazione per la designazione del Sindaco unico di Ferrovie Udine-Cividale s.r.l. 

 
ll PRESIDENTE comunica che in data odierna la Giunta per le nomine ha espresso parere favorevole 
sull’unica candidatura pervenuta, quella della sig.ra Nonino Emanuela, presentata dal consigliere Di Bert; 
ricorda poi che l’elezione si svolgerà a scrutinio segreto, per scheda, come stabilito dall'articolo 157, 
comma 1, del Regolamento; informa, altresì, che, trattandosi di votazione a scrutinio segreto, saranno 
ammesse soltanto dichiarazioni per indicare i motivi dell’astensione, ciò ai sensi dell'articolo 81, comma 
2, del Regolamento interno; ricorda, infine, che della procedura di nomina e dell’esito della votazione 
verrà dato atto in un’apposita deliberazione consiliare, come stabilito dall’articolo 156, comma 1, del 
Regolamento interno. 
 
Il PRESIDENTE indice, pertanto, la votazione. 
 
(Segue la votazione) 
 
Espletate le formalità di rito, il PRESIDENTE comunica il risultato della votazione: 
 
Votanti: 45 
Astenuti 1 
Schede bianche 18 
Schede nulle: 0 
 
Ha ottenuto voti: 
NONINO Emanuela 27 
 
Il PRESIDENTE proclama eletta Sindaco unico di Ferrovie Udine-Cividale s.r.l. la sig.ra Nonino Emanuela. 
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A questo punto, vista l’ora, il PRESIDENTE comunica che il Consiglio è convocato in seduta pomeridiana 
alle ore 14.30, e dichiara chiusa la seduta. 
 
Poiché non ci sono state osservazioni sui processi verbali delle sedute n.ri. 6 e 7 del 21 giugno 2023, gli 
stessi si intendono approvati. 
 

La seduta termina alle ore 13.34. 
 

IL PRESIDENTE 
 

 
IL SEGRETARIO GENERALE      IL CONSIGLIERE SEGRETARIO  


